

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomantky: **Anna Komárková**
Téma a rozsah práce: **Kriminalistické učení o oběti trestného činu
(kriminalistická viktimologie)**

Velikost souboru ve formátu PDF: 939 kB
Datum odevzdání práce: 20. 4. 2021

Předložená diplomová práce má interdisciplinární povahu, věnuje se trestněprávní, kriminologické a kriminalistické problematice. Takovýto multidisciplinární přístup je při zpracování dané materie vhodný, vyplývá ze samotné povahy této problematiky.

V úvodní části diplomanta pojednává o pojmu, historii a významu viktimologie, o předmětu kriminalistické viktimologie a základních pojmech kriminalistické viktimologie (oběť, viktimizace, viktimologické zavinění, viktimnost a viktimogenní faktory), zmiňuje se také o péči o oběti trestných činů).

Podstatná a kriminalisticky relevantní je část pojednávající o roli oběti při oznamování trestných činů a o roli oběti při vyšetřování trestných činů. Podrobněji se věnuje se složité problematice věrohodnosti oběti v roli svědka.

Diplomantka upozorňuje na riziko sekundární viktimizace oběti a formuluje zásady pro jednání s obětí.

Autorka upozorňuje též na viktimologická specifika, vyskytující se u různých druhů trestné činnosti.

Za jistý nedostatek pokládám to, že diplomantka v rámci jednotlivých partií „přeskakuje“ z jedné otázky do druhé, aniž by takové „přeskoky“ logicky vysvětlila; výsledný text působí nekonzistentně a přerušovaně.

Diplomantka použila při zpracování značné množství domácí i zahraniční literatury.

Kladně je možno hodnotit ilustrování výkladu některými praktickými příklady a statistickými údaji, převzatými z literatury. Je škoda, že se jí nepodařilo realizovat empirický význam ve vyšetřovací praxi, jak původně zamýšlela; to lze zčásti vysvětlit soudobou epidemiologickou situací.

Autorka si je vědoma některých nedostatků současné kriminalistické a justiční praxe a slabín právní úpravy, a doporučuje některá vylepšení (např. zdokonalování odborné kvalifikace orgánů činných v trestním řízení v oborech kriminalistiky, kriminologie a forenzní psychologie). Její náměty tohoto druhu jsou střízlivé a reálné.

Jazyková stránka je kultivovaná

Žádné závažné věcné chyby jsem v diplomové práci neshledal.

Text diplomové práce byl prověřen elektronickým systémem kontroly kvalifikačních prací, plagiátorství nebylo zjištěno.

Závěrem konstatuji:

Diplomová práce má slušnou úroveň a splňuje požadavky kladené na tento druh prací.

Při obhajobě by diplomantka měla zodpovědět otázky:

1. Specifika svědeckého výslechu oběti, prováděného obhájcem.
2. Specifika ohledání těla oběti.

Práci předběžně klasifikuji stupněm **velmi dobře**.

V Praze dne 21. dubna 2021.

prof. JUDr. Jan Musil, CSc.